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Пред Маузолејом Јиндриховице у Чешкој, где су сахрањени посмртни остаци 7.100 
српских заробљеника и 
180 
руских војника уморених у аустро-угарском концентрационом логору, измучени
глађу и заразним болестима, служена је Видовдан литургија
, 
у присуству амбасадора Србије у Чешкој Владимира Вереша и челника руског
конзулата у Карловим Варима
.

        

  Богослужбу су водили српски и руски црквени великодостојници,  архимандрит Сергеј, игуман Онуфрије и прашки парох протојереј Срђан  Јаблановић. Пред великим бројем наших и руских грађана, на литургији је  певао новосадски мушки хор „Академац“.  
          

Аустро-угарска команда је у Јиндриховицама, у току Првог светског рата, у посебно
изграђеном логору по чијем „узору“ је у наредном светском рату пројектован Аушвиц,
концентрисала заробљене српске војнике са европских ратишта, да би их на свиреп
начин, на месту недалеко од Карлових Вари и Терезина, осветнички ликвидирала.

        Готово истовремено је унутрашњост скромно обележене ћелије у некадашњој  аустро-угарској тврђави Терезин, педесет километара од Прага, у којој је  тамновао и уморен Гарило Принцип, посетила делегација наше дијаспоре,  коју су предводили Перо Спаравало и Милан Базовић, положивши цвеће и  одавши пошту јунаку борбе против „црно-жуте“ монархије.  

  
      

У унутрашњости ћелије смештене у тврђави Терезин, данас само у зид уграђени окови за
које је Гаврило Принцип био свезан, сведоче о његовој мученичкој смрти. На зиду
испред ћелије уграђена је скромна плоча са именом затвореника, главног актера
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сарајевског атентата, који је послужио владајућој монархији да ултиматумом Србији
започне један од најкрвавијих ратова у светској историји.

  

Гаврило Прицип није жив дочекао остварење својих слободарских идеала јер је
непосредно пред пораз и распад Аустро-Угарске монархије, после четворогодишњег
робијања у нељудским условима, априла 1918. године подлегао туберкулози костију.

  

www.vesti-online.com , текст: Љ. Јакшић, фото: А. Антоновић

 2 / 2

http://www.vesti-online.com/

